# 从六张快递单中 "挖"出一个跨国跨省贩毒团伙

我市警方成功侦破"2016-1009"部督特大网络贩毒案,涉案人员500余人,该案是湖南省迄今为止最 大的一起网络贩毒案件

### ■本报记者 姚永军 通讯 员 李钢彪 谭宗阳

近日,在省公安厅禁毒总队和市公安局的统一指挥 下,在市公安局禁毒支队、网技支队等部门大力配合下, 衡山县公安局民警转战全国多地,成功破获公安部督办的 "2016-1009"特大网络贩毒案件,抓获犯罪嫌疑人17 名, 缴获毒品 21 公斤, 冻结毒资 13 余万元, 扣押涉案车 辆 5 台, 摧毁了一个涉及国内 20 余省市及新加坡、马来 西亚两国的特大网络贩毒团伙。

该案也是湖南省迄今为止最大的一起网络贩毒案件。 案件的成功侦破得到了湖南省委常委、政法委书记、公安 厅厅长黄关春的充分肯定。



### 巡逻民警查出六张可疑快递单据

2016年10月11日15时许,衡山县 公安局治安大队民警在辖区内展开巡逻。

在民警巡至两路口汽车站前时,一 名原本坐在男式摩托车上抽烟的男子见 到巡逻民警后迅速发动摩托车准备离开 站前广场。

"这个摩的怎么回事?"民警立即将 骑车男子拦截下来进行盘问,骑车男子神 色慌张,言辞闪烁,并多次试图发动摩托 车逃离。肯定有问题! 民警当即将男子控 制,并对其驾驶的摩托车进行检查。打开 摩托车的后尾箱,映入民警眼帘的是1叠 快递单据和1个小塑料密封袋。塑料袋 里并不是别的物品,而是高度疑似毒品的 白色晶状物! 民警当场对以上可疑物品 进行了拍照提取和扣押,并将男子带回执 法办案区进行调查。

经审讯,骑车男子胡某如实交待其长 期以快递邮寄方式,通过互联网通讯工具 联系并贩卖毒品的犯罪事实。民警在胡某 摩托车尾箱内查获6张快递单,送达地址 涉及辽宁、黑龙江、河北、河南、北京、广东 等多个省市。种种迹象表明:这很有可能 是一起大型的网络跨区域贩毒案件!

听取汇报后,衡山县副县长、县公安 局局长肖文斌立即指示办案民警迅速深 挖线索,固定证据,并第一时间将该案向 市公安局汇报。市公安局领导高度重视, 指示禁毒支队和网技支队协助衡山县公 安局开展前期侦查工作。

### QQ群里暗藏一个多层级贩毒网络

通过审讯,犯罪嫌疑人胡某最终交 代其是在一个叫"XX 西部"的 QQ 群 内联系贩卖毒品的。胡某通过互联网找 到该群,然后用自己的 QQ 号申请加 人。通过群管理员和群主的层层"审核" 后,胡某成功进入该群并通过群内发布 的毒品买卖信息多次向一个 QQ 名为 "西部 XX"的人购买毒品。

办案民警以此为突破口进行侦查, 发现胡某所说的 QQ 群内有两个群主, 一个是建立该群的群主,另一个是目前 管理该群的群主,群成员可以在群内发 布买卖毒品的信息,并且可以单独进行 线下联系,群成员多达500余名。群内 贩毒人员为了避免被发现,在群内发布 毒品买卖信息时采用"暗语"的方式进

办案民警通过进一步侦查发现胡 某的毒品来源还有另外一条途径:一名 叫向某洪的人员还长期提供毒品给胡 某。胡某在向某洪手中购得毒品后,不 仅将买来的毒品加价贩卖给周边的吸 毒人员,还通过网络工具拓宽"销售渠 道",通过 QQ 群联系买家,并将毒品进 行网上分销。

经过持续数月的侦查后,办案民警 以胡某和 QQ 群为突破口循线深挖,一 个横跨20余省市、涉案人员500余人 的网络贩毒团伙逐渐浮出水面。而该案 也成为了湖南省迄今为止最大的一起 网络贩毒案件!

案情重大! 市人民政府副市长、市 公安局党委书记胡志文高度重视,专门 作出指示:"固定证据,办成铁案!"并亲 任该案总指挥;同时成立了由市公安局 副局长李衡为组长,禁毒支队支队长张 爱国、网技支队支队长刘小龙、衡山县 副县长兼公安局局长肖文斌为副组长 的专案组,并逐级将该案呈报省公安 厅、公安部列为督办案件。

2016年10月25日,公安部将该案 列为督办案件,序号"2016-1009"。省公 安厅禁毒总队副总队长刘自力多次对 案件侦办工作进行指导。市公安局禁毒 支队先后召开 4 次案情研究会,对相关 工作作出部署。

专案民警通过缜密侦查,成功拦截 了 QQ 号"末 X 车"给胡某邮寄来的 14.7 克冰毒。为不打草惊蛇,民警一方 面加大对胡某的审讯力度,一方面继续 对"XX 西部"QQ 群进行秘密侦查。通 过侦查,民警发现该网络贩毒群已经开 始演变:2016年5月1日,网名为"西部 XX"的群成员又创立 QQ 新群"西部 \*\*",将一些在"XX 西部"QQ 群内购毒 量大的人员拉入该群,发展成为下线, 该群成员80人,遍及全国18个省。胡 某在进入新群后, 开始在群内贩卖毒 品。为防止被发现,胡某还特意以将毒 品层层包裹、以加急快递的方式躲过检 查,最终将毒品分销给全国各地的购毒 人员。网上贩毒人员以这两个 QQ 群为 大本营,逐渐发展其他的网络群进行毒 品交易。更有证据显示,该群内贩毒人 员还将毒品以海外快递的形式寄送至 新加坡、马来西亚等国,网络贩毒正在 不断蔓延!

可该案涉案人员如此之多,掌握的 信息均是网络上的虚拟身份,群成员之 间只有网上单线联系,案子要怎么落 地? 专案民警沉下心来,重点针对两个 QQ群的主要犯罪嫌疑人员的真实身 份信息进行分析研判,通过公安部、省 公安厅、市公安局的多次协调,最终掌 握了该群内主要犯罪嫌疑人的真实身 份信息。

### 专案组四路出击跨省收网缉毒

经过1个多月的悉心经营,专案组认 为该案涉及区域广, 涉案人数多, 如果要 一次全部抓捕归案,难度较大,有可能打 草惊蛇, 让主要犯罪嫌疑人逃脱。专案组 当机立断,决定立即展开收网行动,对主 要犯罪嫌疑人实施抓捕。

专案组成员兵分四路,深入河南、福 建、湖南、广东等地展开抓捕。 11 月 底,长期活动在湖南岳阳、衡阳、郴州等 地的贩毒人员罗某、叶某(女)等人逐渐 浮出水面。抓捕民警在侦查中发现,罗 某、叶某等人团伙内部关系错综复杂,在 贩运毒品的过程中,多采用网络交易、异 地交易等方式,避免人货直接接触。抓捕 工作稍有不慎,就会人货两空,前功尽 弃,无法实现打击成效的最大化。

抓捕民警再次与指挥部联系, 指挥部 迅速调整抓捕方案,决定以定点蹲守和便 衣跟踪的方式择机对罗某和叶某进行抓 捕。12月2日,抓捕民警迅速对罗某进 行抓捕后,又迅速转战岳阳、郴州等地将 叶某等7名犯罪嫌疑人抓获,缴获毒品海 洛因 353.54 克, 扣押作案车辆 2 台、毒 资十万余元, 打响了收网抓捕战斗的第一

随后,分派至全国多个省市的抓捕组

迅速展开抓捕行动: 12月3日, 在广东 警方配合下, 专案民警成功将犯罪嫌疑 人向某洪、梁某成抓捕归案。12月中旬, 市公安局禁毒支队支队长张爱国带领专 案民警赶赴河南, 在郑州警方配合下, 专案组民警成功抓获"西部 \*\*" QQ 群 群主王某宇、"副群主"李某龙和刘某 丽 3 人。12 月 15 日、专案民警在福建福 清警方协助下,成功抓获犯罪嫌疑人施 某政,随后在福清、泉州等地将贩毒团 伙成员翁某贵、田某文和刘某卫3人抓 获归案,缴获毒品20余公斤,扣押作案 嫌疑车辆 2 台,毒资共 3 万多元;同时 对犯罪嫌疑人刘某上网追逃。

网上 QQ 贩毒群内主要成员逐一落 网, 群内其余的犯罪嫌疑人则通过公安 部交办各相关省市进行抓捕。经过办案 民警长达数月的调查取证,17名主要犯 罪嫌疑人对其分别在网上 QQ 群和线下 制造、贩卖、运输毒品的犯罪事实供认

至此, 部督 "2016-1009" 目标案件 成功告破,一个横跨全国20余省市,涉 及新加坡、马来西亚两国,涉案人员 500 余人的多层级特大网络贩毒团伙就此覆



审讯贩毒嫌疑人

为解决群众反映强烈 的环境突出问题,市人民 政府拟从3月1日起至3 月 31 日止,在全市范围 内开展环境突出问题专项 整治"雷霆"行动。欢迎 广大群众积极拨打投诉举 报热线电话 12369,提供 环境污染问题线索。

## 招租信息

本公司现有下列资产

对外公开招租: 一、基本情况:

一、基本间/加: 1、新华花园,位于雁 峰区天马山南路 35号,共 计两层,总建筑面积 4123.39m²,其中负一楼面 积 1795.4m², 二楼面积 积 1795.4m², 二楼面积 2327.99m²;2、船山大厦负 一楼,位于石鼓区船山路 18号,面积1250.77m²;3、 蒸阳路 69 号一楼,位于石

厦,面积 176.09m<sup>2</sup>。 二、租赁期限:五年 三、招租方式:公开招 租, 意向承租人数大于等于三人, 采取公开竞价确 定承租人;意向承租人数为两 人,采用竞争性谈判确定承租 人;意向承租人数为一人,采 取合同谈判协议租赁

四、报名方式:现场报名 1、法人报名的,需法人身 份证件及有效的企业营业执照原件(原件验证后当场退 还)和一份复印件:2、自然人

五、报名地点, 衡阳市雁 峰区大庆路口老铁 六、报名截止时间:2017

年 3 月 22 目 17:00 联系人:李女士 联系电话:0734— 8887829

衡阳市翔程物业管理有限公司